

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Csütörtökön temeti a nemzet Vitéz Horthy Istvánt

Messze keletről, valahonnan a határtalan orosz földről péntek este óta rohan, csaltog az európai nyomtávra átállított vasutvonalakon egy szerelvény nyugat felé, amelyet gyászba-borultán vár az egész nemzet. Hozza hazafelé a hősi halált halt vitéz Horthy István Kormányzóhelyettes földi maradványait.

Temetésre készül a nemzet, egy gyászoló ország várja a vonatot, amely ma reggel éri el a határt és amely hazahozza a véráztatva ősi földre a nagy Halottat, aki két hónappal ezelőtt minden reményünkkel és aggodásunkkal indult el bátran, vitézül oda, ahol példát mutatott.

A gyász nehéz óráiban Kenderes felé fordul a nemzet, ahol népünk Atyja, Nagyasszonyunk, az Özeget és a mérhetetlen bánatot még nem is értő Gyermek készülődnek a fogadásra és ahol az ősi kriptá kitaruló kapui várják a Horthy család, a magyarság hősi halottját, aki örök pihenőre tér, de hallhatatlanná magasztosult emléke irányt mutat minden magyar-nak és példaadása megacélozza meg sokszorozza erőnkét az elkövetkezendő nehéz küzdelmünkben.

Katonai diszkiséret hozza a koporsót

Magyarország hősi halált halt Kormányzóhelyettesének holtteste utban van hazafelé. A szörnyű szerencsétlenséget követő napon, pénteken az esti órákban tették vonatra vitéz Horthy István földi maradványait. A koporsót, amely Magyarország hősi halált halt Kormányzóhelyettesének földi maradványait tartalmazza, katonai diszkisérettel hozzák haza. A katonai diszkiséretet vitéz Szabó László vezérőrnagy vezeti. A koporsót hozó különvonat kedden a kora reggeli órákban éri el Kosztolánynál a magyar határt.

Kassán fogadják a nagy Halottat

A gyászvonat Kassán áll meg első ízben. Itt vitéz Szabó László vezérőrnagy átadja a koporsót a magyar kormány küldöttségének, amelyet Radocsay László m. kir. titkos tanácsos, igazságügyminiszter vezet. A kül-

döttségben helyet foglal Johann Béla m. kir. titkos tanácsos, belügyi államtitkár is. Vitéz Enyedy Andor felsőházi tag, a tiszámineni református egyházmege püspöke mond imát a koporsó felett.

Nyomban ezután a különvonat elindul Kassáról Budapest felé. A koporsót hozó különvonaton utazik a kormány küldöttsége, Radocsay László igazságügyminiszter vezetésével.

Kállay miniszterelnök fogadja Budapesten a gyászvonatot

A gyászvonat kedden a koradélutáni órákban gördül be a budapesti déli pályaudvarra. A kormányzóhelyettes földi maradványait a pályaudvaron ünnepélyes gyászpompával fogadják. A fogadáson jelen lesz Kállay Miklós miniszterelnökkel az élén a kormány valamennyi tagja, a felsőház képviselőiben gróf Széchenyi Bertalan elnök, a képviselőház képviselőiben pedig Tasnádi Nagy András elnök. Jelen lesz a pályaudvaron vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredes, a honvédvezérkar főnöke is, továbbá több hadseregparancsnok, az államtitkári kar valamennyi tagja, Homonnay Tivadar, Budapest székesőváros főpolgármestere, Szendy Károly polgármester, Elüssy Sándor budapesti rendőrfőkapitány, továbbá a kormányzóhelyettes ur hivatalának vezetői és tisztviselői.

A koporsót leemelik a különvonatról és elhelyezik a várócsarnokban felállított ideiglenes ravatalon. Itt Soltész Elemér protestáns tábori püspök mond imát.

Ezután a koporsót a kivonult repülőszázad sorfala között, a Himnusz hangjai mellett kiviszik a pályaudvar érkezési oldalára előtti térre, ahol ágyutalpon helyezik el. A koporsót ágyutalpon viszik nagy gyászmenettel a parlament kupolacsarnoka elé. Az országgházig elkísérik vitéz Horthy István földi maradványait mindazok, akik a pályaudvaron megjelentek.

Szerdán járulhat a közönség a ravatal elé

A ravatalozás befejezése után

szerdán reggel nyolc órakor megnyitják a parlament kupolacsarnokát a nagyközönség előtt és a nemzet itt fogja leróni kegyeletét, a ravatálnál.

Temetés: csütörtökön dél előtt 10 órakor

A Kormányzó Ur Öfömmeltósága a Kormányzóhelyettes Ur temetésének rendezésével bárcehízi Bárczy István m. kir. titkos tanácsos, miniszterelnökségi államtitkárt bizta meg. Bárcehízi Bárczy államtitkár-nál sorozatos megbeszélések voltak s ezeken vitatták meg a temetés módjait.

A Kormányzóhelyettes Ur temetése csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz országos gyász mellett a parlament kupolacsarnokából. A gyászszerterást dr. Ravasz László m. kir. titkos tanácsos, felsőházi tag, a dunamelléki egyházmege püspöke végzi nagy segédlettel.

A gyászszerterást az Operaház énekkara vezeti be. A „Halálnak éjszakája” című dalt éneklük, majd zsolttárok következnek. Ezután Ravasz László püspök mond imát a koporsó felett, majd ő tartja meg a gyászbeszédet. Ezután ismét zsolttárok, majd a „Pihenj csendesen” című gyászdalt éneklük.

A koporsót ezután leemelik a ravatalról és leviszik a parlament előtti térre. Itt a koporsót ismét ágyutalpra helyezik s megalakul a gyászmenet, amelyet a Kormányzó Ur Öfömmeltósága vezet.

A kupolacsarnokbeli gyászszerteráson az egész nemzet képviselteti magát, de jelen lesznek a Budapesten akkreditált külföldi követek is.

A parlamentből vitéz nagybányai Horthy István koporsóját a nyugati pályaudvarra viszik. A koporsót magába foglaló gyászkocsit a Kormányzó Ur „Turán” vonatához csatolják. A különvonat a kora délutáni órákban érkezik meg a Horthy-család ősi otthonába: Kenderesre. Itt a koporsót a Horthy-kastély kertjében állítják fel. A gyászszerterást itt Révész Imre felsőházi tag, a tiszántuli református egyházkerület püspöke végzi, majd a koporsóval elindulnak a kenderesi temető felé, ahol vitéz nagybányai Horthy István földi

maradványait örök nyugalomra helyezik a Horthy-család sírboltjában.

Az országgyűlés két házának gyászülése

Szerdán delben 12 órakor a képviselőház, délután 1 órakor pedig a felsőház tart gyászülést. A felsőházban egy szónok emlékezik meg a Kormányzóhelyettes ur hősi haláláról. A képviselőházban pártközi értekezlet lesz legközelebb s ezen az értekezleten határozzák el, hogy az egyes pártok részéről kik szólalnak fel, vagy pedig ki legyen az a képviselő, aki a Ház összessége nevében bucsuztatja a Kormányzóhelyettes urat. Különben úgy a Magyar Elet Pártja, mint a többi politikai párt gyászerterkezetet tart.

Svájci lapok Magyar- ország gyászáról

A Basler Nachrichten budapesti levelezője megállapítja, hogy Horthy István hősi halála az egész magyar népet mélyen megrendítette és az egész gyászoló nemzet mélyen együttérző a kormányzó párral. A tudósító elmondja, hogyan változott át a nemzeti ünnep és a nemzetközi vásár alkalmából feldiszipített főváros egycsapásra a tragikus hír elterjedése után, hogyan öltött a város halgátagyászt.

Magyarországon két következtetést vonnak le a szomorú eseményből — írja a Neue Züricher Zeitung budapesti tudósítója — fokozott kötelességteljesítésre van szükség és meg kell erősödnie a magyarság jövőbe vetett hitének. A közvéleményben még hangsúlyozottabban kifejezésre jut a hagyományos nemzeti szolidaritás. A lakosság minden rétegében láthatóan megnyilatkozik a mély részvét a kormányzó, „Magyarország Atyja” iránt.

A külföldi sajtó gyásza

A német, olasz, spanyol, finn, bolgár, horvát, szlovák és kivétel nélkül az egész baráti külföld, változatlan mélységes részvétellel ir a Kormányzóhelyettes hősi haláláról.

Pozsonyban a lapok részle-

tesen ismertetik az egész külföldi sajtó részvétmegnyilatkozásait. A magyar párt pozsonyi székházán kitűzték a gyászlobogót. A Gárdista igen meleg hangú cikkben foglalkozik a Kormányzóhelyettes hősi halálával. A Kormányzóhelyettes, — írja többek között — kötelességének teljesítése közben a harctéren vesztette el életét, ahová azért ment, mert ezt becsülete megkövetelte. Nem kellett volna a keleti harctérre mennie, nem kellett volna veszélynek kitennie magát, de ő

úgy érezte, hogy amikor a magyar nemzet és egész Európa fiai ott véreznek és harcolnak a keleti harctéren, neki is ott a helye. Emlékének nemcsak Magyarország áldoz mély fájdalommal és gyásszal, hanem Európa is, mert tisztában van azzal, hogy Horthy István az új Európáért harcolt.

A genfi Basler Nachrichten megállapítja, hogy mélyes részvét nyilvánul meg Magyarországon kormányzója iránt.

A Bukarester Tageblatt hosszú cikkben foglalkozik a Kor-

mányzóhelyettes hősi halálával és közli a részvétáviratokat.

Harc közben temet az ország . . .

A nemzet várja nagy halottját és készül a temetésre. Oda-kint a csaták tüzeiben pedig a legfőbb Hadur üzenetét vésik szívükbe a bajtársak: „Drága fiam veletek érzett, gondolkozott és harcolt, — bajtársatok volt. Elvesztése az atyai szeretetnek talán még erősebb szálaival fűz ezentul hozzátok.”

Igy üzent a Hadur, az apa,

aki elvesztette a fiát, katonáinak, akik tovább folytatják azt a harcot, amelyet vitéz Horhy István életével pecsételt meg. Ágyuk dörgése, bombák hullása közben szállt az üzenet a bajtársakhoz s ők a szívükbe vésik.

Temetésre készül az ország, harc közben temet, mint annyiszor immár a történelem során. A szemekben könny, de kard a kézben és harcol tovább. A győzelemig, amint az rendelkezett.

Megindult a döntő támadás Sztalingrád ellen

Német és olasz vélemény Brazília és Uruguay hadüzenetéről — Nagyjelentőségű események a Közel-keleten — Anglia nem tudja letörni az indiai szabadságharcot — Churchill és az angolszász katonai vezetők tanácskozása

A Csongrádi Hírlap már a vasárnapi számában jelentette, hogy Brazília angolszász nyomásra megüzente a háborút Németországnak és Olaszországnak. Híradásunkat tegnapra a Berlinből és Rómából érkezett legújabb hírek egyaránt megerősítették.

A hadüzenettel kapcsolatban úgy a német, mint az olasz főváros illetékes diplomáciai és katonai köreiből arra a megállapításra szorítkoznak, hogy a brazil hadüzenetnek nincsen semmi komolyabb jelentősége. Brazília tengeri és más hadereje elenyészően csekély, szót sem érdemel, politikailag pedig már eddig is az Egyesült Államok befolyása alatt állott ez a dél-amerikai állam. A hadüzenetnek legfeljebb az lehet a következménye, — mondják német és olasz helyen, — hogy Brazília ráeszi a kezét a német és olasz állampolgárok javaira.

A brazil hadüzenetnél sokkal nagyobb figyelmet szentelnek Berlinben a különféle hadszínterekről, elsősorban az oroszfrontról érkező jelentéseknek.

Döntő események Sztalingrád előtt

Német katonai helyen különösen figyelemreméltónak és az egész helyzetre jellemzőnek tartják, hogy a véderőfőparancsnokság szombati közleménye egy szóval sem említi meg a Sztalingrád körüli, annyira fontos arcvonalszakaszt, míg az ellenséges sajtó erről bőven közöl hírszöveget. A német katonai szemléseknek erre az arcvonalszakaszra vonatkozó megjegyzései általában derültek: ezeken a szakaszokon nagy események körvonalai bontakoznak ki.

Rommel ura az egyiptomi helyzetnek

Egyiptomban a helyzetnek változatlanul Rommel tábornagy az ura. E legforróbb háborús övezet elkövetkező harcaira nagyfontosságú, hogy az olasz véderőjelentés állandóan Északafrikába irányuló tengelykaravánokról szól: nagy utánpótlás folyik zavartalanul a tábornagy köteleihez, annyira, hogy feltételezhető, hogy az elalameini állásokban uralkodó nyugalom csak relativ.

Uruguay hadüzenete

Brazília hadüzenetével együtt terjedtek el a hírek arról is külföldön, — mondja a legújabb német jelentés, — hogy egy másik délamerikai állam, Uruguay is belép Németország és Olaszország ellen a hadviselők sorába. Bár a hivatalos diplomáciai lépés még nem ismeretes sem a német, sem az olasz külügyminisztériumban, az elhatározás nem kelt meglepetést és a vélemény ezzel kapcsolatban mindkét helyen ugyanaz, mint Brazília esetében.

Sztalin rádiónyilatkozata a moszkvai értekezlet kudarcának beismerése

A japán kormányhoz közelálló Nisi-Nisi megállapítja, hogy Sztalin rádiónyilatkozata, amely szerint minden a szovjet katonáitól és harcokcsijaitól függ és nem mulik sem a külföldi segítségén, sem a második arcvonal létesítésének lehetőségén, azt bizonyítja, hogy a moszkvai értekezlet teljes kudarccal járt.

Nagyjelentőségű események a Közel-keleten

Teheráni jelentés szerint a brit hadvezetőség a kaukázusi német előnyomulás hatása alatt nagy átcsoportosításokat hajtott végre középkeleti csapatainál. Irakban és Iránban új angol hadseregcsoporthoz szerveztek, amelynek főparancsnokává Sir Henry Maitland Wilson tábornokot, az egykori krétai parancsnokot nevezték ki. Novikov, az iráni szovjet csapatok főparancsnoka a Voce d'Italia erzerumi értesülése szerint Kairóba utazott, hogy megbeszéléseket folytasson Alexander tábornok főparancsnokkal.

A lap ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy Alexander tábornok főparancsnoki kinevezésére a kaukázusi katonai fejlemények szolgáltattak okot. A német előnyomulás következtében az iráni szovjet megszálló csapatok között nagy a nyugtalanság. Mindenütt lázas védelmi előkészületeket tesznek. A Perzsa-öböl és az olajvidék között lázasan dolgoznak új összekötő vonalak létesítésén.

Jólétesült bulgár körökben tudni vélik, hogy a közelkeleten az utolsó időben politikai okokból kifolyólag nem kevesebb, mint negyvenezren személyt internáltak. Hír szerint Irakban 12.000 embert, Iránban 8500-at, Szíriában haterzet, Palesztinában 6500-at és Egyiptomban hétezer embert helyeztek el a különböző koncentrációs táborokban.

Ezenkívül a Szovjet által megszállt iráni területen is számos embert tartóztattak le. Valószínűnek látszik, hogy a szovjet hatóságok által letartóztatott személyek közül csak igen kevés maradt életben. A felsorolt számokban a tengelyalattvalók nem foglalnak helyet.

Londonban katonai megbeszélések lesznek Churchill hazatérése után

A Svenska Dagbladen londoni munkatársa hosszabb cikkben foglalkozik a politikai helyzettel s ama véleményének ad kifejezést, hogy Churchill visszatérése után bizonyára számos fontos megbeszélésre kerül sor. Arról azonban, hogy Churchill jelenleg hol tartózkodik és mikor tér vissza a svéd hírlapíró semmit nem közölt.

Tovább tartanak a zavargások Indiában

Az indiai zavargásokkal kapcsolatban a delhii rádió jelenti, hogy szombaton a brit rendőrség egy tiltakozó felvonulást feloszlattott Delhiben és a felvonulás vezetőjét letartóztatta. Kalkuttában az egyetemeket a brit hatóságok rendelkezésére be kellett zárni. Nagpurban 50 tüntetőt büntetéssel sújtottak. Chandar tartományban Chimur hegységre és Asthira a Varda-kerületben a brit hatóságok súlyos pénzbüntetést róttak ki. A községi hatóságokat Varda és Nagpur kerületekben feloszlatták. A borodai maharadzsa kijelentette, hogy a népgyűlések ellentétben állanak a törvénnyel. A népgyűléseket előkészítő bizottság nyolc tagját letartóztatták, mert minden brit háborús előkészületnek ellenszögltek.

107.500 tonna angolszász hajótér pusztulása

A német buvárhajók újabb hatalmas sikeréről számol be a német véderő főparancsnokság tegnapi különjelentése. Az Atlanti-óceán keleti és nyugati részén, a Karibi-tengeren a német tengeralattjárók 17 ellenséges hajót süllyesztettek el 107.500 tonna tartalommal, ezenkívül elpusztítottak 2 szállító vitorlást is. 11 hajót karavánból lőttek ki. Két másik hajót ugyancsak torpedótalálat ért, ezeknek sorsát azonban a működésbe lépő erős elhárítás miatt nem figyelhették meg.

== URANIA MOZGÓ ==
 Augusztus 26-27-én. Szerdán és csütörtökön
 6 és 9 órakor Naponta 2-2 előadás
Az angyalvár börtöne
 Olasz filmszenzáció.

A német hadvezetőség bejelentette a döntő támadást Sztalingrád ellen

A német katonai körökből származó hírek már a multhét végén arra engedtek következtetni, hogy a szovjet hadszíntér déli szakaszán nagyjelentőségű események vannak kialakulóban. A tegnap délután kiadott német hadijelentés közölte, hogy a német és szövetséges csapatok a Kaukázusban kemény hegyi harcokat vívnak. Sztalingrádtól északnyugatra a gyalogos és gyorskötelékek átkeltek a Donon és kelet felé való előnyomulásuk során rendkívül erős szovjet védelmi állásokat foglaltak el. Az arcvonal többi részén és az északabbra eső hadszíntereken a németek visszaverték az ellenség támadási kísérleteit, az Ilmen-tótól déire és Leningrád előtt helyi jellegű térnyereségre tettek szert. A boisevisták légiharcban összesen 166 repülőgépet veszítettek, 8 német gép hiányzik.

Közölte továbbá a hadijelentés azt is, hogy a nyugati partokon a német messzehordó ágyúk Dower katonai célpontjait bombázták. Könnyű német harci repülőgépek mélytámadással súlyos pusztítást okoztak anglia déli és keleti részén lévő hadifortossági célpontokban.

Berlini politikai és katonai körökben a legnagyobb figyelemmel és várakozással tekintenek a véderő főparancsnokság jelentése elé, amely szerint Sztalingrád irányában a német és szövetséges erők a Döntől keletre törnek előre és kijelentették, hogy most már tulajdonképpen megkezdődött ezzel az átkeléssel Sztalingrádért a döntő csata.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.) azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.

Szeptember 2-án és 3-án tartják meg Csongrádon a honvédek javára a téliruha gyűjtést

A honvédelmi miniszter rendelete értelmében a honvédek téli ruhával való minél jobb ellátása érdekében megindítandó gyűjtést Csongrádon a Levente Egyesület irányítása mellett tartják meg. Vasárnap délelőtt értekezlet volt a városháza tanácsstermében a gyűjtés megszervezésével kapcsolatban. Az értekezleten Sági Péter főhadnagy, levente parancsnok ismertette a gyűjtéssel kapcsolatos tudnivalókat az egyesületek, testületek kiküldöttjei előtt.

A gyűjtést a leventék, cserkészek és diákok végzik. Mindenkihez elmennek a gyűjtők a lakására és összeszedik a felajánlott ruhaneműket. Elsősorban szőrme és gyapjú dolgokat kérnek a gyűjtők, ezek az anyagok azután felhasználhatók, ha bármilyen viselt állapotban vannak is. Az ajándékozók minden ruhadarabról nyugtát kapnak, az ajándékokat egy helyen összegyűjtik és szeptember 8-ig beszállítják az országos központi gyűjtőhelyre.

A tanyák között megindítandó gyűjtés vitéz Esztergályos Ferenc igazgatótanító irányítása alatt áll, a lebonyolítás módjáról vasárnapi számunkban tájé-

koztaljuk a gazdaközönséget.

A város belterületén szeptember 2 és 3-án fogják megtartani a gyűjtést. Mindenki adjon, amit csak nélkülözni tud és ne feledje el, hogy honvédeknek a kegyetlen orosz téiben kell helytállaniok a mi nyugalmunkért, biztonságunkért s életlehetőségünkért.

A vasárnapi értekezleten, amely a gyűjtés lebonyolítási rendjét megállapította, jelen volt P. Jeney Jenő szerzetes rendházfőnök, a testületek nevében Czégényi Sámuel az Ipartestület és vitéz Lovassy István a Kereskedő Egyesület elnöke. Dr. Szőke Jenőné képviselte a Katolikus Nőegyletet, Zubek Klára a Katolikus Gazdalaánykört, Fáy József a Katolikus Legényegyletet, vitéz Zentay Rezső a Hegyközséget. A városi hatóság részéről vitéz dr. Gulyás Lajos tisztiorvos, a Zöldkereszt Segítő Szervezet vezető főorvosa, a gimnáziumtól Füzesi János igazgatóhelyettes, a polgári leányiskolától Krómer József igazgató, a polgári fiúiskolától Kovács László igazgató volt jelen az értekezleten.

Csongrád helyett Ujkécskénél tervezik a Duna—Tisza-csatorna betorkolását

Érdekeink megvédésére hatásos megmozdulást vár a lakosság a város vezetőitől

Több ízben rámutatott a Csongrádi Hírlap arra, hogy a kormányzatnak most már komoly terve a Duna—Tisza csatorna építésének megkezdése. A vár-

megyei közigazgatási bizottság szakbizottságot küldött ki, amely felterjesztést dolgoz ki a földmívelésügyi miniszterhez annak bizonyítására, hogy a legmegfe-

lelőbb megoldás volna a betorkolás kérdésének megoldására a csongrádi irány és a vármegye törvényhatósága általában mindent elkövet, hogy Csongrád számára biztosítsa a város jövő nagyságának alapjait jelentő betorkolást.

Csongrád lakossága hatásos akció megindítását várja a város vezetőitől is és általában meg kell ragadni minden rendelkezésre álló erőt célunk elérésére, mert az eddigi tervekben szó sincs a csongrádi megoldásról.

A Magyar Élet Pártterjesítője, a kormányzópart hivatalos lapja ugyanis a Duna—Tisza csatorna építésének megkezdését írja:

Az állami költségvetés a földművelésügyi tárca keretén belül 300.000 pengőt irányzott elő a Duna—Tisza-csatorna megépítését megelőző előtanulmányokkal, talajvizsgálatokkal, mérésekkel és tervkészítésekkel kapcsolatos személyi és dologi kiadásokra. Közül százszázötödös terv gyakorlati megvalósításáról van szó. Ez a régi terv alapján véve nemcsak azt jelenti, hogy hatalmas munkaalkalmak keletkeznek, hanem azt is, hogy a Duna—Tisza közén, főleg azonban a Tiszántúlon a mezőgazdasági termelést lényegesen olcsóbbá teszi, miután az anynyira magas fuvar költségek ezen az útvonalon lejjebb szállnak.

A Duna—Tisza csatorna elkészítésénél a műszaki szempontok ma már kizárólag a közlekedést tartják fontosnak, miután a Duna—Tisza közének ön-

tözése egyéb okokból külön feladatnak látszik. Az ötven méter szélesre tervezett csatorna közel 1500 tonnás uszályok közlekedésére volna alkalmas. Ha figyelembe vesszük azt, hogy a Duna—Tisza-csatorna megépítésével az eddigi 645 kilométer hosszú vízutat 110 kilométerre lehet majd lerövidíteni már nyilvánvaló a csatorna óriási jelentősége közlekedési szempontból s ezen keresztül üzemműködés szempontjából is. A csatorna elkészítésénél szak szempontból a Soroksár—Keckegyháza vonalon futna s Kecskemét és Nagykőrös között Ujkécske mellett torkolna a Tiszába. A csatorna költségei ezidő szerint körülbelül 130—150 millió pengőt tennének ki. Mint-hogy pedig az előkészületek annyira előrehaladtak, hogy a tényleges munka is megindulhat, arra számíthatnak, hogy ez valóban 1943. tavaszán meg is indul 15 millió köbméter föld megmozgatásával, jelentékeny mennyiségű kőanyag és cement felhasználásával. A munkákat az előszámítások szerint nyolc esztendő alatt fejezik be.

Az új európai gazdasági térben rendkívüli nagy jelentősége lesz a Duna—Tisza-csatornának nemcsak az ország belső életében, de azért is, mert hiszen a Duna össze van kötve Európa valamennyi számottevő folyójával s így a magyar gazdasági élet is bekapcsolódik majd közvetlenül vízi úton Európának lüktető, lendületes munkájába

Zsebtolvajt fogtak a vásárban

Gémes Sándorné alsóvárosi lakos a szombati kirakodóvásárban az egyik rőfös sátonál akart bevásárolni és alkudozni kezdett. Közben arra lett figyelmes, hogy valaki keresgél a pénztárcáját tartalmazó köténye zsebében és 10 pengővel együtt kiemeli a tárcát a zsebből. Gémesné kiáltozni kezdett és csakhamar embergyűrű fogta

körül a sátrat. A zsebtolvajt sikerült elfogni. A közben odahívott rendőr igazoltatta, amelynek során kiderült, hogy Lakatos Mária 44 éves nagyszalonai lakos.

A rendőr Lakatos Máriaát előállította a kapitányságra, Gémesné megtette ellene a feljelentést és ennek alapján az eljárás megindult ellene.

Csökken a tanítási anyag a gimnáziumokban

A Magyar Tudósító jelenti: A kultuszminiszter a most kezdődő tanévre vonatkozóan módosította a gimnáziumi és leánygimnáziumi tantervet és ennek során a tanítási anyagot több tantárgynál lényegesen csökkentette. Ezzel kapcsolatban a kultuszminiszter külön rendeletet intézett az érdekelt tanügyi hatóságokhoz, amelyeket felszólított, hogy a tanítási anyag csökkentését az új tanév megnyitása után rendkívüli értekezleten behatóan beszéljék meg.

A magyar nyelvű IV. osztályban, a földrajzból és néprajzból a VII. osztályban, a latin nyelvű VIII. osztályban, természetrajzból az V. osztályban, vegytanból a VII. osztályban, a természettanból a III., VII. és VIII. osztályban, végül a mennyiségtanból a II. osztályban új tanmenetet kell készíteni és azt szeptember 30-ig jóváhagyás végett fel kell terjeszteni a tankerületi főigazgatóhoz. A

tankönyvek változatlanok maradnak. A VII. osztályban a természettan olyan részeinek tárgyalásakor, amelyek a tankönyvben nincsenek benne, a tanulók a legszükségesebb fogalmakról egészen rövid jegyzeteket készítenek.

Nemcsak a sör, de a bor is olcsóbb lett Sisákéknál, a Szivák-téren.

Győződjön meg leszállított árainkról Ön is!

PARADICSOMOS ÜVEG 1 és fél l. 64, félliteres 44 liter Lassnál. Szőlőhegyi u. Vegyen míg a készlet tart. 701

Halálozás

Gyászjelentés közli a szomorú és széles körben mély részvételt keltő hírt, hogy Boda Márton nyugalmazott igazgatótanító munkás életének 79., boldog házasságának 57. évében vasárnap reggel elhunyt. Tegnap délután temették el a temetői kápolnából. Özvegye, gyermekei, unokái, kiterjedt rokonsága gyászolja, emlékéit kegyelettel őrzi a barátok és tisztelők nagy serege.

Üzenet a frontról

Blaskovics Mihály honvéd a 293 14 tábori számról, valahonnan Oroszországból levelet intézett a Csongrádi Hírlap szerkesztőségéhez, amelyben első sorban halálát és köszönését fejezi ki a Csongrádi Hírlapnak úgy a maga, mint bajtársai nevében azért, mert kiadóhivatalunk lapunkat a csongrádi honvédek részére kiküldi és üzenetekkel továbbítja részükre.

A továbbiakban Blaskovics Mihály honvéd a következő üzenetet küldi feleségének: Hála a jó Istennek, jól vagyok, sokszor írok, de kevés levelet kapok. Sokszor csókol benneteket a messze orosz földről Apus.

Előjárósági ülés az Ipartestületnél

Augusztus 25-én, ma este 7 órakor rendkívüli előjárósági ülést tart az Ipartestület. A tárgy fontosságára való tekintettel a tagok ezúton is kérték a pontos megjelenésre.

Elnökség

Eltűnt egy menhelyi gyermek

Szabó Ferencné Árpád utca 27 szám alatti lakos elküldte a gyógyszerészbe menhelyi nevelt gyermekét, Antalics Tibort szombaton délelőtt. A gyermek azóta sem tért vissza, Szabóné nem találta az ismerősöknél sem.

Az eltűnést Szabó Ferencné bejelentette a rendőrkapitányságon, amely megindította a nyomozást Antalics Tibor tartózkodási helyének felkutatására.

Ujabb kétmillió darab kétpengőst vernek

Budapesti jelentés szerint a pénzügyminiszter elrendelte, hogy a 260 000 000 pengő névértékben megállapított összmenyiségből az eddigi rendeletek alapján már vert erméken felül 2 pengős alumínium ermékből kétmillió darabot kell verni. Az új kétpengősök rövidesen forgalomba kerülnek.

— **Eloptak** vasárnap délután a vashidnál, a szentesi tiszai strandon egy Voigtlanoer gyártmányú, tükrös reflexes fényképező gépet és egy sötét szemüveget. A lopott dolgokat három nap alatt annál is inkább vigyék vissza a Szentesi Napló kiadóhivatalához, mert azok hivatalos személy tulajdonai és a károsult a tolvaj személyleírásának tulajdonában van. Ha eltűnt tárgyait vissza nem kapja, a bűnvádi eljárást folyamalba teteti.

Szeptember 1, 2 és 3-án lesznek az iskolai beiratások Csongrádon

A polgármester felhívást bocsájtott ki, amely szerint a város bel- és külterületén működő állami és római katolikus népiskolában, a mezőgazdasági ismétlő, valamint az állami iparos és kereskedő tanonciskolában szeptember 1, 2 és 3-án tartják meg a beiratásokat az 1942/43. tanévre.

Iskolaköteles minden gyermek, aki június 30-ig betöltötte hatodik életévét. A beiratás elmulasztásával a szülők, vagy gondozók súlyos büntetésnek teszik ki magukat.

A kultuszminiszter tegnap kiadott rendelete értelmében a tanítás a népiskolákban szeptember 9-én kezdődik.

Rádió, csillár, kerékpár, varrógép s ezek alkatrészei legolcsóbban szerezhetők be SZAMOSKÖZINEL Csongrád, Kossuth u. 6. (Erzsébet barozoval szemben). Villanyszerelés részletre is! Radiojavítás garanciával!

Betörők jártak Kaszanitzky Gyula italnagykereskedő szentesi üzletében

Csütörtökre virradó éjszaka, az elmúlt héten betörők jártak Kaszanitzky Gyula italnagykereskedő szentesi üzletében. A betörők az irodában a páncélszekrényt próbálták megfúrni, de munkájuk nem vezetett sikerre, egyetlen fillér zsákmány nélkül távoztak, pedig a kasszában több, mint 6000 pengő volt.

A nyomozás megállapította, hogy a betörő nagyon „kezdő volt a szakmában”, nagyon primitív eszközökkel kísérletezett. Gyanuba vettek egy gépjárműt, aki a betörést megelőző délután a vendéglőben volt és akiről a kiszolgáló személyzet seméyleírást adott. A gépjárműt keresik.

APRÓHIRDETÉSEK

Bodorkamag és szarizik eladó Iskola u. 3 sz. alatt. 766

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy szabóműhelyemet Zsinór u. 33 sz. alá helyeztem. Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását Tisztelettel: Ötvös Sándor ferfiszabó. 767

5 és félhold föld a Magony fele földből haszonbérbe kiadó, ért. Kossuth u. 58. 763

Zsigmond király u. 6 sz. ház eladó, ért. ugyanott. 764

Takarításhoz értő bejárónőt keresek. Cim: Uri u. 44. 765

2 lámpás teles kopogós rádió olcsón eladó, értekezés Bocskai u. 24. 772

40 csomó buza szecskának való szalmája és törekje, 1 éves süldő, magló, használt épületfák, kis és nagygerenda és jökarban lévő 70 mázsás kukoricagöré. Cim: a kiadóban. 771

2074 nsgöl kilences eladó, ért. Szűk u. 13/a. 769

8 hold föld közel a városhoz eladó, értekezés a Molecz-féle tanyán. 770

Tanulólanyn felveszek. Lovas Sándor cipőfelsőrészkészítő. 768

2 kaptár méh eladó, ért. Várköz 5 sz. (Belváros) 773

4-500 darab valzog eladó Csemegi u. 13 szám. Ugyanott törmelékföld ingyen elhordható.

1 kat. hold patikaföld a zsidótemető dűlőben eladó, értekezés Mátyás király u. 6. 702

Jóraváló erős, gyermekneveléshez értő főzőmindenest kiscsaládkhoz bentlakással azonnal felveszek. Krötzer Istvánné T. 874/a kecskeméti országot. 685

Ferencz József utca 24 sz. ház eladó, tehermentesen, ért. Kossuth Ferenc u. 46 szám. 721

Négy hold nagyret haszonbérbe kiadó, értekezés Justh Gyula u. 19. 729

20 hold fekete föld a műt közelében egy tagban, vagy parcellánként is eladó. 400 nsgöl bökény, 2 és félhold hullámtér eladó. Pintér ingatlan adás-vételi iroda, Árpád u. 11. 743

1 hold föld a Nagyrében, Pintér Miklós szomszédságában eladó, értekezés Thököly Imre utca 10. 742

15 hl. fehér bor eladó Arany János u. 21 sz. 736

3 házrész bokros évi kaszálása eladó, értekezés Szentháromságtér 19. 730

Száraz eper, barack, meggyfaderék és 4 hold föld a Kettőshalmi dűlőben eladó, értekezés Uri u. 2. 487

A mámai dűlőben 15 hold föld eladó, ért. Sugár u. 52. 471

Herét, szénát és szalmát minden mennyiségben vásárol a város gazdasági hivatala. 480

Szent György u. 11 sz. ház, 217 nsgöl bökény és 13 hl-es szüretelőkad eladó, ért. Justh Gy. u. 31. 473

Cipész, csizmadia segédei állandóan alkalmaz Viglasi János cipész, csizmadia mester. 664

5 és félhold föld haszonbérbe kiadó, három és félhold föld eladó, ért. Jegenye u. 50. 719

Figyelem! Ne dobja el ócska hárisnyáját zokniját, merl Iréne 2 párból 2 jót csinál. Kovács Imre (kelmfestő üzletében) 759

Nyílttér

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Palásti Fái temető ör és gondnok a rendőrkapitánysághoz érkezett azzal a feljelentéssel kapcsolatban, hogy elveszett a temetői ravatalozó légfertőtlenítő készüléke, kijelenti, és ezúton közli, hogy a ravatalozónak ilyen készüléke nincs, és nem is volt.

Csongrád, 1942. aug. hó 24. Palásti Pal.

A körülött szódásüvegek sürgős visszaadása becsületbeli kötelesség!

Ingatlanforgalom

Gulyás Ábel 791 nsgöl elsőparti szántóját megvette Gulyás István 2000 P-ért.

Gulyás István 700 nsgöl nagyréti szántóját megvette Pintér Lajos 1400 P-ért.

Csenki Istvánné Összetartás utca 27 sz. felházat megvette Nagypál János 2280 P-ért.

4 kishold föld a felegházi kövesut szélien eladó, ért. Ferencz József u. 22. 698

Rakóczi Ferenc u. 21 sz. ház eladó, ért. ugyanott. 705

4 kishold szántó a szentesi bökényben eladó, ért. Szentes, Baró Harucker u. 20. 714

Fovenyi u. 42 sz. ház és 1424 nsgöl szőlő eladó, ért. a fenti háznál vasárnap délután. 715

Fiatlan angyoranyulak eladók, Szivák tér 18 szám alatt. 706

Jókarban lévő CSEPEL motor-kerékpár eladó, ért. Bokros-parti „Hangyánál.” 704

Kereszt u. 22 sz. házból 200 nsgöl porta épülettel eladó, ért. Erzsébet u. 28. 641

Rádiót, rádió és kerékpáralkatrészeket, villamossági cikkeket legjutányosabban Roth Károly cégnél vásárolhat. 655

Szép u. 15 sz. alatti felporta és 4000 vályog eladó, ért. Alma u. 22 szám. 761

Téglaol és 2 drb. használt ablak eladó. Rapaics rakpart 5 sz. alatt. 758

Értesitem a butorvásárló közönséget, hogy butorüzletem megnyitottam Kossuth Ferenc u. 39 sz. alatt. Raktáron tartok festett és fényezett hálókat, modern konyhabutorokat, mindenféle kárpitos árut, szelont, recsimiert, hajlított székeket. Asztalos munkát megrendelésre olcsón készítek. Szíves pártfogást kér: Szamosközy Imre Asztalos, Kossuth u. 39. 756

Vályogverőket keresünk. Cim: Jókai Mór u. 20. 747

CSONGRÁDI HIRLAP

Felelős szerkesztő:

vitéz Négyesi István.

Felelős kiadó: Szeder János.

Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 2 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 8,

vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.